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Рішення можна порівняти з основним продуктом діяльності 
управлінця. Тому розуміння того як правильно прийняти рішення 
надзвичайно важливе для системи управління в цілому. Кожне рі-
шення має свої ознаки, до яких ми можемо віднести цілі, наслідки, 
поділ праці та професіоналізм. Базою будь-якого рішення є виник-
нення проблемної ситуації. Саме в таких ситуаціях виникає необ-
хідність розуміння того як потрібно діяти для ефективної діяльності 
підприємства. Управлінське рішення повинно бути обґрунтованим, 
кількісно та якісно визначеним, правомірним, оптимальним, гнуч-
ким, комплексним та своєчасно прийнятим. Дану тему також дослі-
джували М. С. Орлів, Ю. Е. Петруня, Ю. Г. Кальниш, Ю. С. Юрков. 

Особливістю прийняття рішень в сфері зовнішньоекономічної 
діяльності є необхідність ведення діяльності в іншій соціально-куль-
турній сфері, адаптація до нового середовища, врахування традицій, 
характерних для певної країни.

Існує чимало форм міжнародної торгівлі, кожна з них відрізня-
ється по певним характеристиками і підбирається належним чином 
в залежності від форм переміщення товарів, рівня взаємодії, ступе-
ня утручання держави, рівня та характеру опосередкування торгі-
вельних операцій. Наявність багатьох умов здійснення, інтересів 
суб’єктів міжнародної торгівлі обумовлюють використання широ-



264

кого спектру форм міжнародної торгівлі, які можна згрупувати за 
наступними критеріями: об’єкта торгівельних операцій, формами 
переміщення, характеру взаємодії партнерів, ступеня втручання дер-
жави, рівнем і характером опосередкування торгівельних операцій. 
Але яка б не була форма торгівлі, вона потребує прийняття правиль-
ного управлінського рішення.

Процес прийняття рішень починається з виявлення і правильного 
розуміння проблеми, це може бути підвищення прибутку, розширен-
ня масштабів діяльності. Ці питання можуть бути як давно відомими 
і вже дослідженими раніше, так і раптовими, коли плани організації 
змінюються і необхідно шукати нові шляхи реалізації. Існують і такі 
проблеми, яких спочатку не видно і для того, щоб вирішити їх, по-
трібен чималий досвід або ж своєрідне чуття.

Після того як ми виявимо основні проблеми, необхідно їх до-
слідити та сформувати причини і можливі наслідки. Далі ми форму-
ємо цілі організації та оцінюємо ступінь їх досягнення, досліджуємо 
фактори та тенденції розвитку.

Наступним етапом є формування альтернативних способів до-
сягнення цілей і вибір кращого з них, після чого ми вивчаємо обрану 
альтернативу, перевіряємо і нарешті приймаємо кінцеве рішення.

Вищесказане дає нам розуміння того, що прийняття правильного 
управлінського рішення потребує чималого досвіду, наявності пев-
них знань і вмінь оцінки ситуації. 

Зовнішньоекономічна діяльність має свою специфіку, тому рі-
шення в цій сфері повинні бути структурованими та виваженими. 
Розглянемо послідовність прийняття рішень в даній сфері.

Проте планування зовнішньоекономічної діяльності, на жаль, не 
дає гарантій щодо її успішного ведення. Для підвищення ефектив-
ності ЗЕД організація повинна проаналізувати тенденції розвитку, 
раціональність впровадження ресурсів, ступінь лояльності спожи-
вачів, сформувати шляхи удосконалення системи керування даною 
діяльністю, підвищити конкурентоспроможність продукту, провести 
аналітичний аналіз ефективності ведення діяльності.

Насправді існує чимало шляхів удосконалення зовнішньоеконо-
мічної діяльності і необхідно обрати правильний спосіб розвитку, 
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визначити найбільш бажані та реальні цілі задля збільшення рента-
бельності продукції і як наслідок прибутку та заняття лідируючих 
позицій на ринку.

Рис. 1. Послідовність прийняття рішень у ЗЕД

У розпорядженні компаній, що беруть участь в конкурентній бо-
ротьбі на міжнародному ринку, є ряд способів отримання стійких 
конкурентних переваг. Найпоширеніші з цих – це наявність у ком-
панії прав на інтелектуальну власність, а також інвестиції в науко-
во-дослідницькі і дослідницько-конструкторські роботи, отримання 
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економії від масштабу або від диверсифікації діяльності і використо-
вування можливостей, які забезпечуються кривою досвіду.

Приймаючи управлінське рішення, необхідно враховувати фак-
тор ризику, так як він присутній в будь-якій сфері діяльності і несе 
чималий вплив на результат. Враховуючи ступінь ризику, організація 
має більше шансів прийняти правильне рішення, звертаючи увагу на 
можливий негативний результат. 

Ризик залежить від рівня визначеності, з якою прогнозують ре-
зультат, може прийматись в умовах:

– повної інформації, коли керівник точно знає результат кожного 
альтернативного варіанта вибору дій;

– неповної інформації (рішення приймається в умовах ризику, 
тому що існує імовірність зазнати витрат);

– повної невизначеності, коли неможливо оцінити імовірність 
потенційних результатів.

В умовах невизначеності корисно спробувати отримати додатко-
ву інформацію, діяти відповідно до досвіду, інтуїції, зробити при-
пущення про ймовірність подій або використати економіко-матема-
тичний апарат.

Управління ризиками є специфічною сферою економічної діяль-
ності, що потребує глибоких знань в області дослідження господар-
ської діяльності, шляхів оптимізації господарських рішень, страхо-
вої справи, психології тощо. Головним завданням управлінця в цій 
сфері є підбір альтернативних дій щодо забезпечення раціонального 
для даного проекту поєднання ризику та прибутку, враховуючи те, 
що чим вищий прибуток має проект, тим і вищий рівень ризику під 
час його впровадження.

В міжнародній економіці розуміння природи ризиків в зовніш-
ньоекономічній діяльності має велике значення, так як близько 40% 
комерційних операцій є невдалими через не раціональне управління 
ризиками.

До поширених причин існування такого роду ризиків відносять 
постійну нестабільність економічних процесів, недостатній рівень 
інформованості щодо стану економіки країн світу, відсутність визна-
чених цілей діяльності суб’єкта ЗЕД тощо.
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В міжнародній практиці у сфері зовнішньоекономічної діяльнос-
ті існує приблизно 140 видів ризиків. Наприклад, ризики, пов’язані 
з вибором країни проведення операцій, що включають політичні 
та макроекономічні, з вибором іноземного партнера, маркетингові 
ризики, що включають інформаційні, інноваційні та галузеві, тран-
спортні ризики, ризики, пов’язані з укладанням контракту; комер-
ційні, митні ризики.

Управління ризиками направлено на їх мінімізацію. До базових 
методів зниження ступеня ризику в зовнішньоекономічній діяльнос-
ті відносять: виключення ризику (відмова від впровадження будь-
яких заходів, що можуть викликати появи ризику в ЗЕД), зменшення 
ризику (означає прийняття рішень, які призводять до мінімізації рів-
ня витрат), прийняття ризику (керівник бере на себе повну відпові-
дальність за впровадження заходів щодо зовнішньоекономічної опе-
рації та ризики, які можуть бути викликані), передача ризику (управ-
лінець перекладає відповідальність за ризик іншому працівнику або 
іншому суб’єкту господарської діяльності).

Із вище написаного випливає, що організація, яка проводить зо-
внішньоекономічну діяльність, в будь-якому випадку має справу з 
ризиками, які можуть перешкоджати отриманню стабільного при-
бутку. Для того, щоб підтримувати ефективну зовнішньоекономічну 
діяльність та розвиток організації, необхідно вчасно попереджувати 
можливі ризики та впроваджувати заходи щодо зменшення рівня їх-
ніх наслідків або взагалі уникнення можливого негативного резуль-
тату.

Висновки. Проведено дослідження поняття управлінських рі-
шень та ступінь їх значимості для будь-якої діяльності. Проаналізо-
вано алгоритм прийняття рішень щодо удосконалення зовнішньое-
кономічної діяльності, що включає в себе формування правильних 
цілей та задач, аналіз зовнішнього та внутрішнього середовища, ви-
значення варіантів подальших дій та вибір найкращої альтернативи, 
а також оцінка результатів та впровадження заходів щодо удоскона-
лення поточної ситуації і збільшення об’ємів прибутку. Розкрито пи-
тання щодо ступеня важливості прийняття оптимальних управлін-
ських рішень в будь-якій сфері діяльності підприємства.
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Напрямом подальших досліджень є формування механізму при-
йняття управлінських рішень щодо удосконалення зовнішньоеконо-
мічної діяльності підприємства.
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